

Секция «Юриспруденция»

Республика Беларусь в сфере международных отношений

Бучка Екатерина Васильевна

Студент

"БИП-Институт правоведения Юридический факультет, Гродно, Беларусь

E-mail: katya.bucha@mail.ru

Республика Беларусь в сфере международных отношений<?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office"/>

Бучка Екатерина Васильевна

Студентка “БИП - Института правоведения”, Гродно, Беларусь

Международные договоры Республики Беларусь являются одним из регуляторов международных отношений. Целью данной работы является проведение анализа некоторых аспектов применения международных договоров в регулировании международных отношений.

Республикой Беларусь заключено большое число международных договоров. В течение 2010 года были проведены переговоры и подписаны международные договоры о правовой помощи с Венесуэлой, Египтом, Болгарией. Специальные торговые соглашения Республики Беларусь заключены с Австрией, Германией, Италией, Польшей и многими другими странами мира. Такие отношения дали возможность интенсивнее развиваться нашей экономике и политике [3].

Республика Беларусь является сторонницей укрепления и развития политических, экономических, научных и культурных связей. Приоритетным местом в международных отношениях Беларуси является участие в международных региональных и универсальных организациях, таких как СНГ, ЕС, ЕврАзЭС [2]. Основные внешнеполитические и внешнеэкономические интересы Республики Беларусь в рамках СНГ на современном этапе заключаются в создании на основе этого союза единого экономического пространства. Беларусь намерена не только интенсифицировать свое участие в научных, образовательных, культурных программах сотрудничества с Евросоюзом, но и работать по таким важнейшим направлениям, как привлечение новых технологий и инвестиций государств-участников ЕС.

Особое место в системе международных отношений занимает Китай, Соединенные Штаты Америки, Индия, Вьетнам и другие страны Юго-Восточной Азии. Дипломатические отношения между Беларусью и США заложили потенциал для дальнейшего расширения сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурной сферах.

На новый уровень вышли отношения Республики Беларусь со странами Латинской Америки, Азии, Африки. Главной целью внешней политики Беларуси в этих регионах мира остается наращивание торгово-экономических связей, и в первую очередь, привлечение инвестиций богатых арабских государств в нашу экономику.

Являясь одним из государств-основателей Организации Объединенных Наций, Республика Беларусь поддерживает политику ООН в области сохранения международного мира и безопасности, в сфере укрепления и развития существующих международных

Конференция «Ломоносов 2011»

режимов по предотвращению распространения оружия массового уничтожения, сокращения и ликвидации имеющихся его арсеналов [5]. Усилия Беларуси в рамках ООН сегодня нацелены на дальнейшее продвижение инициатив, отражающих национальные приоритеты республики в области внешней и внутренней политики, и их закрепление в итоговых документах и решениях Генеральной Ассамблеи ООН.

Беларусь вошла в число стран-лидеров борьбы с одной из самых острых проблем современности — торговлей людьми. Республика Беларусь – лидер в таких вопросах, как борьба с любыми проявлениями неонацизма, чернобыльская проблематика.

Много внимания Республика Беларусь уделяет сотрудничеству со странами Запада в рамках ОБСЕ, которую Беларусь рассматривает в качестве главной структуры по обеспечению безопасности и стабильности в Европе. Беларусь вместе с подавляющим большинством стран мира делает все от нее зависящее для восстановления нарушенного правопорядка и сохранения основанной на принципах международного права системы международной безопасности.

Беларусь является полноправным членом Движения неприсоединения (ДН). Главной целью Беларуси в ДН является консолидация государств-членов ДН вокруг таких принципов современных международных отношений как: невмешательство во внутренние дела, разоружение, обеспечение прав человека [1].

Для утверждения мирных и справедливых подходов к решению любых, даже самых острых конфликтов, Беларусь настойчиво подтверждает на международной арене имидж миролюбивого государства. Последовательная политика в сфере ядерного разоружения, участие в большинстве режимов нераспространения, наряду с мирными инициативами, обеспечивают Беларуси высокое международное признание.

В настоящее время Республика Беларусь накопила богатый опыт по сохранению своего потенциального образа, создала демократическое общество, способное сотрудничать во всех сферах со всеми Европейскими странами.

Беларусь – независимое государство с богатой историей, со своей экономикой, политикой, культурой. Беларусь нашла свое место в Европе и во всем мире. Республика Беларусь вошла в тридцатку лучших в мире стран по индексу научно-технического потенциала [4]. Но этого, на мой взгляд, недостаточно. Наша задача – реализовать возможности страны на практике. Беларусь должна делать упор на развитие непосредственных контактов между учебными и научными заведениями, учреждениями культуры, общественными организациями и фондами.

Исходя из политических и прежде всего экономических интересов, необходимо активнее развивать наши отношения и с государствами других регионов, в которых страна ранее не была заинтересована. Одной из главных задач Беларуси является содействие укреплению роли и авторитета страны в международных делах, в том числе при регулировании кризисных ситуаций в различных регионах планеты. Чтобы стать экономически развитой страной, Беларуси необходимо сохранять стабильность и расширять круг своих партнеров. Наша задача – себя уверенно позиционировать, рекламировать, представлять в мире.

Литература

1. Бакиновская О.А., Васильева Л.А. Международное публичное право. Минск, 2009

Конференция «Ломоносов 2011»

2. Бовин А. Ведущие тенденции развития международных отношений // Международная жизнь. 2004. №4. С. 14-26
3. Журнал международного права и международных отношений 2007 — № 3. С. 8-9
4. Мельник В.А. Республика Беларусь: власть, политика, идеология. Минск, 2008
5. <http://ru.wikipedia.org/>